
Δύο εργαζόμενοι έπεσαν στο αμπάρι και
σακατεύτηκαν!

ΠΕΝΕΝ

Η έλλειψη μέτρων προστασίας, η εντατικοποίηση, η εργασιακή κόπωση και εξάντληση, τα επιβαρυμένα
ωράρια, η εργοδοτική αυθαιρεσία και παραβατικότητα σε συνδυασμό με την ανυπαρξία ουσιαστικών
ελέγχων από τις αρμόδιες αρχές στα πλοία, είναι τα αίτια του σοβαρού ατυχήματος που έγινε προχθές
αργά το βράδυ στο καλωδιακό πλοίο ARIADNE, σημαίας Κύπρου, το οποίο εκτελεί επισκευή στο Ναυπηγείο
της Σύρου.

Αρχικά ο ένας εργαζόμενος στην προσπάθειά του να κατέβει στο αμπάρι έπεσε και στην συνέχεια ο
συνάδελφός του στην προσπάθειά του να τον βοηθήσει γλίστρησε και έπεσε και αυτός στο ίδιο αμπάρι.

Το εγκληματικό είναι ότι το ατύχημα έγινε σε εργασία μετά τα μεσάνυχτα, δύο άνθρωποι μέσα
στο αμπάρι σφάδαζαν από τον πόνο και καλούσαν απεγνωσμένα σε βοήθεια και στο πλοίο έχει
επιβληθεί όλο το διάστημα της επισκευής οι βάρδιες να δουλεύουν 24 ώρες το 24ωρο σε
εργασίες συντήρησης του πλοίου με αποτέλεσμα να περάσουν 2-3 ώρες ώστε να γίνουν
αντιληπτές οι κραυγές των σοβαρά τραυματισμένων εργαζόμενων!!!

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι το ατύχημα δεν οφείλεται στην “κακιά ώρα” ούτε σε ανθρώπινο λάθος
αλλά στην ουσία στο όνομα της εσπευσμένης ολοκλήρωσης της επισκευής και των λοιπών εργασιών
παρακάμπτονται η νομοθεσία, τα μέτρα προστασίας και ασφάλειας, φθάνοντας στο σημείο στη
βάρδια να ανατίθενται εργασίες άσχετες με τα καθήκοντα που προκύπτουν από τον εσωτερικό
κανονισμό εργασίας για την ασφάλεια του πλοίου!!!

Η εργοδοτική – εφοπλιστική βαρβαρότητα ως κανόνας ταυτίζεται με άθλιες συνθήκες δουλειάς,
υπερεργασία, αγνοεί τα ωράρια εργασίας, τον χρόνο ανάπαυσης ακόμη και τα αναγκαία μέτρα
ασφάλειας στρώνοντας έτσι τον δρόμο για την πρόκληση εργατικών ατυχημάτων.

Θεωρούμε απαράδεκτο και εξοργιστικό ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες έως και τώρα δεν έχουν δώσει στην
δημοσιότητα το σοβαρό αυτό ατύχημα που στην μια περίπτωση ο σοβαρός τραυματισμός εργαζόμενου
έχει οδηγήσει στην αφαίρεση του νεφρού του ενώ ο δεύτερος φέρει σοβαρά τραύματα στα πλευρά του.

Η εργοδοτική ασυδοσία και η έλλειψη μέτρων ασφαλείας και ελέγχων από τις αρμόδιες υπηρεσίες
συνιστούν ένα διαρκές έγκλημα με σακατεμένους εργαζόμενους.

Καταγγέλλουμε το νέο αυτό ατύχημα και απαιτούμε την ουσιαστική διερεύνηση των αιτιών αλλά και την
απόδοση των ευθυνών σε όσους συμπράττουν στις συνθήκες εργασιακής κόλασης που αναπόφευκτα
οδηγούν σε εργοδοτικά εγκλήματα σε βάρος της εργατικής τάξης.

Τέλος υπογραμμίζουμε ότι στο συγκεκριμένο πλοίο πριν λίγες μέρες παρουσιάστηκαν 4 τουλάχιστον
κρούσματα covid-19, εργαζόμενοι και πλήρωμα που είχαν στενή – κοντινή επαφή μαζί τους δεν έχει
μεριμνήσει η εταιρεία να κάνουν ακόμη τεστ κορωνοϊού!!!

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ
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